
kommun
Burlövs

Настава матерњег језика у општини Бурлов

Serbiska



Зашто ваше дете треба да учи материњи 
језик? 
У многим научним истраживањима o обра-
зовању, укључујући познате истраживаче као 
што су Jim Cummins, Ofelia Garcia и Gudrun 
Svensson, истиче се да ученици који имају 
добро развијен матерњи језик остварују 
боље резултате и брже уче шведски језик. 
Добро развијен матерњи језик пружа добре 
услове за учење шведског, као и других пред-
мета и језика.

Матерњи језик је од велике важности како 
за развој говора, тако и граћење идентитета, 
личности и мисаони развој. Циљ наставе је 
да се вашем детету пружи прилика да раз-
вије знање језика али и знање о језику.

Ко има право на наставу матерњег 
језика?
Ученику чији старатељи говоре језиком који 
није шведски мора се понудити настава ма-
терњег језика на овом језику, али само ако је 
то свакодневни језик комуникације код куће 
и ученик има основно знање језика. Ученик, 
дакле, није почетник у језику.

Ученик може да слуша наставу само једног 
језика као матерњег, без обзира на то колико 
језика ученик има за матерњи.

Настава матерњих језика за националне 
мањине, Фински, Јидиш, Меанкиели, Ромски 
Чиб или Сами, мора се понудити чак и ако 
језик није језик свакодневне комуникације 
у кући.

Усвојена деца имају такође право на наставу 
матерњег језика. Ово важи чак и ако језик 
није свакодневни језик комуникације учени-
ка код куће.

Шта, између осталог, морају ученици 
знати да би слушали наставу матерњег 
језика:

1-3 разреди основне школе
• Ученик може да разуме једноставна упут-

ства, као и кратке и једноставне дијалоге 
прилагођене узрасту ученика.

• Ученик може да изговара стандардне 
фразе на матерњем језику.

• Ученик зна слова језика 

4-6 разреди основне школе
• Ученик има добро развијен пасивни и ак-

тивни речник прилагођен његовом узрасту
• Ученик се може на једноставан начин 

представити на свом матерњем језику и 
разговарати о свакодневним стварима као 
што су породица, школа, интересовања.

• Ученик може да чита једноставне текстове 
и стандардне фразе прилагођене узрасту.

• Ученик може писати кратке текстове 

 7-9 разреди основне школе
• Eleven kan uttrycka sig muntligt på sitt 

modersmål.
• Eleven kan läsa olika texter med 

åldersanpassat språk och förstå innehållet.
• Eleven kan skriva olika typer av texter.

Настава матерњег језика у школи
Општина је дужна да организује наставу на 
матерњем језику ако у основним школа-
ма на територији општине постоји група 



од најмање пет ученика и ако се пронађе 
одговарајући наставник. За мањинске језике 
фински, јидиш, меанкиели, ромски чиб или 
сами настава је организована за најмање 
једног регистрованог ученика. 

Општина Бурлов има за циљ да сви настав-
ници матерњег језика имају наставничку 
легитимацију.

Настава матерњег језика може се организо-
вати и ван наставе
и може се одвијати у другој школи у општини 
него у уобичајеној школи ученика.

Пријава 
Као старатељ, региструјете своје дете за 
матерњи језик путем е-сервиса. 

e-tjanster.burlov.se/modersmalsansokan

Пре нове школске године, пријаве за децу 
предшколског узраста морају се поднети 
најкасније до 1. маја.

По могућности послати нове пријаве за раз-
реде 1-9 пре 1. маја, иако примамо пријаве 
током целе године.

Присуство и одсуство
Предмет матерњи језик је факултативни, али 
чим се обради пријава за наставу матерњег 
језика постаје обавезно учешће у настави. 
Изостанке наставнику матерњег језика 
пријављују старатељи СМС-ом, имејлом или 
у апликацији Vklass.

Оцене
Оцене се дају у 6-9 разредима и у средњој 
школи. Критеријуми за оцењивање предмета 
описују услове за добијање одређене оцене. 
Ученици који су у опасности да не постигну 
најмање оцену Е добијају информације 
које се шаљу старатељу много пре оцењи-
вања. Критеријуми се испуњавају једном у 
семестру без обзира на годину.



Vklass
Логованје у систем
Логујете се са корисничким именом и 
лозинком путем апликације за Vklass преко 
linka:
 
burlov.se/skolportal

Vklass се користи као информативни канал за
директорe школа и наставникe у општини.

Као старатељ, можете пратити резултате 
и процене знања чак и пре разговора са 
разредним старешином о развоју ученика. 
Разговори о развоју се често управо заказује 
преко Vklass апликације.
 
Календар и распоред часова
Овде се налази школски распоред вашег 
детета укључујући друге активности као 
што су домаћи задаци, задаци, тестови, 
слободни дани, заказани разговори за развој, 
екскурзије, планирање и тематске области на 
којима деца тренутно раде.

Комуникација
Комуникација са школом је путем 
електронске поште (имејл). Када пошаљете 

поруку преко ове опције у Vklass, она ће бити 
послата као имејл примаоцу, који вам онда 
може одговорити на њу. Због тога је важно да 
имате регистровану имејл адресу у Vklass. 

Одсуство са наставе
Подразумевано је да пријављујете одсуство 
за цео текући дан (означен данашњи
датум). Ако желите да региструјете одсуство 
ученика за неки други период, нпр. за посету 
стоматологу усред дана, можете изабрати 
„Annan period“.

Skolportalen
На страници SKOLPORTALEN, као 
старатељ, наћи ћете листу линкова до 
система којима су вам потребни да 
бисте могли да учествујете и пратите 
школовање вашег детета, пријавите 
изостанке и друго. На школском порталу 
постоје и пречице до информација о 
школској ужини, школским терминима и 
распустима.

burlov.se/skolportal
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